
Ο  δήμος μας είναι το σπίτι μας

Η Δημοτική Ομάδα ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ-ΠΕΥΚΗ 2020, στην προσπάθειά της να βρίσκεται πάντοτε 

κοντά στους συμπολίτες μας και στα προβλήματά τους,  ζήτησε και συνομίλησε  κατά τη διάρκεια 

των θερινών μηνών με δύο επώνυμους παράγοντες του Συλλόγου των κατοίκων του Ηλιακού 

Χωριού, τον τέως και τον νυν Πρόεδρο, στην προσπάθειά της να καταγράψει και να αναδείξει τα 

υπάρχοντα προβλήματα αυτής της γειτονιάς της Πόλης μας, που άλλα χρονίζουν δεκαετίες  και 

άλλα είναι πρόσφατα. Η προσπάθειά μας αυτή δεν ωθείται από αντιπολιτευτική  διάθεση προς 

οποιαδήποτε κατά καιρούς Δημοτική Αρχή, αλλά από διάθεση επίλυσης προβλημάτων που 

δυσχεραίνουν την καθημερινότητα και την ποιότητα ζωής των συμπολιτών μας.

ΗΛΙΑΚΟ ΧΩΡΙΟ

Μια όμορφη γειτονιά
με πολλά προβλήματα 
που ζητούν άμεσα λύση

1.  ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΟΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΑΡΑΧΩΡΗΤΗΡΙΩΝ: 

Ένα θέμα το οποίο χρονίζει δεκαετίες! 

Είναι πολύ ευχάριστο πως μας ανακοινώθηκε πως το πρόβλημα αυτό 

βρίσκεται στην τελική του ευθεία. Μετά τη δημοσίευση του ΦΕΚ  

961  με ημερομηνία 28/5/2015 για τη σύσταση των οριζοντίων 

ιδιοκτησιών, δεν απομένει παρά η οριστική παραλαβή των 

κατοικιών από τον ΟΑΕΔ- διάδοχο διαχειριστή του έργου από τον 

ΟΕΚ  ο οποίος καταργήθηκε, αφού φυσικά γίνουν οι απαραίτητες 

παρεμβάσεις στο αποχετευτικό δίκτυο, στη θέρμανση και την 

ενέργεια στα οποία υπάρχουν κακοτεχνίες οι οποίες εμποδίζουν  την 

παραλαβή. Είναι μια συμβατική υποχρέωση του Κράτους και των 

φορέων του. Η σημερινή Δημοτική Αρχή με παρέμβασή της 

ανακοίνωσε ότι το θέμα αυτό έχει λυθεί και ότι είναι θέμα ημερών η 

παράδοση των οριστικών παραχωρητηρίων  στους δικαιούχους 

συμπολίτες μας. Το ευχόμαστε ολόψυχα!



2.  ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΚΟΣΤΟΥΣ  ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

Είναι ανάγκη να διευθετηθεί  το χρέος των κατοίκων για το κόστος 

των σπιτιών τους, το οποίο ανέρχεται περίπου στα 18.000 ευρώ. 

Έπρεπε να καταθέτουν 30 ευρώ το μήνα και αυτό το έχουν 

πραγματοποιήσει ελάχιστοι. Οι περισσότεροι τα χρήματα αυτά τα 

χρωστούν. Στο θέμα αυτό δεν υπάρχει τάξις και είναι ανάγκη να 

ρυθμιστεί με ενιαία αντιμετώπιση προς όλους. 

                

3.  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Τα ενεργειακά περιφερειακά συστήματα δεν λειτουργούν. Είναι  

απαρχαιωμένα. Τα συστήματα αυτά παρέχουν θέρμανση και ζεστό 

νερό βρύσης μόνο σε 250 σπίτια  και σε αυτά με αρκετά 

προβλήματα. Υπάρχουν σήμερα στο Ηλιακό Χωριό 7 διαφορετικά 

ενεργειακά συστήματα! Αυτό δημιουργεί τεράστια προβλήματα. 

Είναι ανάγκη να συνδεθεί το ηλιακό χωριό με το φυσικό αέριο, 

θεωρώντας πως υπάρχει η υποδομή των κατοικιών για το σκοπό 

αυτό. Ένας συνδυασμός  φυσικού αερίου και φωτοβολταϊκών  τόξων 

θα ήταν, κατά την άποψη των κατοίκων  πάντα, ο ιδανικότερος 

συνδυασμός. Το φυσικό αέριο για τη θέρμανση και τα φωτοβολταϊκά 

για το ρεύμα, πιστεύοντας πως τα φωτοβολταϊκά θα διατηρήσουν σε 

μεγάλο βαθμό τον χαρακτήρα του ηλιακού χωριού. Ζητείται επίσης 

να μηδενιστεί το χρέος της θέρμανσης που έχουν τα νοικοκυριά του 

ηλιακού χωριού, γιατί ποτέ δεν υπολογίστηκε σωστά και έχουν γίνει 

πολλές αδικίες.

                  

4.  ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΗΛΙΑΚΟΥ ΧΩΡΙΟΥ

ΑΔΙΕΞΟΔΑ ΣΥΣΣΩΡΕΥΜΕΝΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Σωστή αξιοποίηση των ενοικίων των καταστημάτων του ηλιακού  

χωριού. Να θεσμοθετηθούν  κανόνες σύγχρονης λειτουργίας και να 

είναι για το Δήμο που τα διαχειρίζεται ανταποδοτικά προς όφελος 

της καθημερινότητας των κατοίκων.  Στο σημείο αυτό πρέπει να 

επισημάνουμε τα προβλήματα της καθημερινότητας των κατοίκων 

και ιδιαίτερα των καταστηματαρχών. Οι καταστηματάρχες δίνουν 

μάχες ηρωικές με τα πλημμυρισμένα καταστήματά τους, ιδίως κατά 

τις βροχερές μέρες του χειμώνα. Η υγρασία διαπερνά τους τοίχους, οι 

οροφές των  καταστημάτων και των κοινόχρηστων χώρων χωρίς 

αποτελεσματική μόνωση με τεράστια προβλήματα λειτουργίας κατά 

τους χειμερινούς μήνες, μολονότι ο Δήμος έχει κάνει κατά καιρούς 

κάποιες παρεμβάσεις για το σκοπό αυτό.

4α.  ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Εδώ τα προβλήματα είναι τραγικά! Το αποχετευτικό σύστημα του 

Ηλιακού χωριού βρίσκεται στην εποχή των παγετώνων! Με 

ασύμμετρες συνέπειες για τους κατοίκους και τις οικογένειές τους.  

Πολλές φορές τα βοθρολήμματα ξεχειλίζουν ακόμα και στην πλατεία 

που παίζουν μικρά παιδιά! Τα προβλήματα αγγίζουν τα όρια της 

δημόσιας υγιεινής. Το γενικό αποχετευτικό σύστημα άκρως 

προβληματικό από την αρχική του κατασκευή και απαιτούνται 



επιδιορθωτικές παρεμβάσεις. Εδώ ακριβώς βρίσκεται και μία από τις 

αιτίες της μη οριστικής παραλαβής μέχρι τώρα του έργου από τους 

επίσημους φορείς, οι οποίοι υποστηρίζουν πως υπάρχουν από την 

αρχή κακοτεχνίες στο αποχετευτικό δίκτυο οι οποίες διαιωνίζονται. 

Προ ημερών ο κος Δήμαρχος ανέφερε πως εξασφαλίστηκαν τα 

απαραίτητα κονδύλια για το σκοπό αυτό τα οποία ανέρχονται στο 

ποσό των 500.000 ευρώ.

                        

5.  ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ

Η καθαριότητα των κοινόχρηστων χώρων είναι από πενιχρή έως 

ανύπαρκτη. Το καταπληκτικό πράσινο του οικισμού σε πλήρη 

εγκατάλειψη, και η καθαριότητά του περιστασιακή όπως μας 

αναφέρθηκε. Σε ορισμένα σημεία του οικισμού τα συσσωρευμένα 

σκουπίδια μαρτυρούν την εγκατάλειψη. Οι αποθηκευτικοί χώροι του 

θεάτρου ΜΕΛΙΝΑ ΜΕΡΚΟΥΡΗ, μολονότι πρόσφατα καθαρίστηκαν 

υποτυπωδώς, παραμένουν εστίες μολύνσεων και μεταδοτικών 

ασθενειών. Οι χώροι  έκτακτης διαφυγής του θεάτρου ερμητικά 

κλειστοί και οι πίνακες υψηλής τάσης  ηλεκτρικού ρεύματος του 

ενεργειακού κέντρου αφύλακτοι με δυνατότητα πρόσβασης στον 

οποιοδήποτε, απλώς υπενθυμίζοντας ειρωνικά το ΚΙΝΔΥΝΟΣ 

ΘΑΝΑΤΟΣ!  Οι μοναδικής ομορφιάς χώροι πρασίνου δεν ποτίζονται 

επαρκώς ιδίως κατά τους θερινούς μήνες, με αποτέλεσμα να 

δείχνουν στον κάτοικο και τον επισκέπτη  χειροπιαστή την 

εγκατάλειψη. Τέλος, το ασθενοφόρο του  ΕΚΑΒ  έφυγε χωρίς 

γυρισμό!

                 

6.  ΑΘΛΗΤΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ

Οι κάτοικοι του Ηλιακού Χωριού ζητούν να κατασκευαστεί σε χώρο 

κοινόχρηστο που αυτοί υποδεικνύουν, ένα γηπεδάκι 5Χ5 για τη 

μικρή ποδοσφαιρική ομάδα των νέων του οικισμού χωρίς μεγάλο 

κόστος. Ο υποδεικνυόμενος χώρος είναι ιδανικός, μια απλή 

ισοπέδωση χρειάζεται. Έχουν και τα παιδιά  του ηλιακού χωριού τα 

ίδια δικαιώματα με όλα τα άλλα παιδιά της Πόλης. Μας αναφέρθηκε 

στο σημείο αυτό πως έχει ζητηθεί να προπονείται η ομάδα του 

ηλιακού χωριού  στο Δημοτικό γήπεδο, αλλά μέχρι τώρα δεν τους 

έχει παραχωρηθεί ο χώρος.

Γενικά  πιστεύουμε πως το ΗΛΙΑΚΟ ΧΩΡΙΟ είναι  ένας μοναδικός 

στο είδος του οικισμός που άξιζε και αξίζει καλύτερης μεταχείρισης. Η 

εκάστοτε Δημοτική Αρχή εδώ και χρόνια δεν ενδιαφέρεται 

ουσιαστικά για την διατήρηση αυτής της μοναδικότητας  που θα 

ήταν καύχημα και καμάρι της για όλη τη Ελλάδα αλλά και το 

εξωτερικό! Έχουν γίνει κατά καιρούς ημίμετρα αλλά χωρίς 

ουσιαστικά αποτελέσματα. Η Δημοτική Αρχή θα πρέπει να 

καλλιεργήσει τη συλλογικότητα και την ουσιαστική συμμετοχή των 

κατοίκων στην επίλυση των  προβλημάτων τους και όχι με την 

αδιαφορία να τους ωθεί σε επικίνδυνες γκετοποιήσεις! 



Θα θέλαμε στο σημείο αυτό  να ευχαριστήσουμε θερμά τους Προέδρους, τέως και νυν, κυρίους  

ΓΚΙΟΥΖΕΛΑΚΗ ΝΙΚΟ και  ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟ ΓΙΑΝΝΗ, για το χρόνο που μας διέθεσαν, τις πληροφορίες 

που μας έδωσαν και τις υποδείξεις που μας έκαναν για την επιτυχία της προσπάθειάς μας αυτής.

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ

ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ-ΠΕΥΚΗ 2020

Η Δημοτική Ομάδα ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ-ΠΕΥΚΗ 2020 κατέγραψε με κάθε επιμέλεια και ειλικρίνεια 

όλα ή τα περισσότερα προβλήματα που υπάρχουν στη γειτονιά της Πόλης μας που όλοι μας 

αποκαλούμε ΗΛΙΑΚΟ  ΧΩΡΙΟ. Το έντυπο που έφθασε  στα χέρια σας είναι μια υπόμνηση προς 

όλους μας πως τα προβλήματα που χρονίζουν δεκαετίες τώρα σε ένα χώρο που κάποτε ήταν 

ένας πρότυπος και μοναδικός στο είδος του οικισμός, δεν λύνονται ούτε με απλές καταγραφές, 

ούτε με ευχολόγια! Χρειάζεται ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΗ!

Η Ομάδα μας  καλεί όλους τους  συμπολίτες μας  που κατοικούν στο ΗΛΙΑΚΟ ΧΩΡΙΟ σε μια 

πανστρατιά συσπείρωσης  και με τη βοήθεια και καθοδήγηση του Συλλόγου των κατοίκων να 

προσπαθήσουμε όλοι μαζί να επιλύσουμε ή να συμβάλουμε στην επίλυση τους, στα 

προβλήματα που απαιτούν δράση, ιδέες και ενέργεια συλλογική.

Εάν επιθυμείτε τη ειλικρινή και ανιδιοτελή βοήθειά μας, αναζητείστε μας σε όλα τα ηλεκτρονικά 

μέσα που διαθέτουμε και είναι αποτυπωμένα σε αυτό το  φυλλάδιο και εμείς, να είστε σίγουροι, 

πως θα ανταποκριθούμε  ΑΜΕΣΑ!

ΚΑΛΗ  ΔΟΥΛΕΙΑ  ΛΟΙΠΟΝ  ΣΕ  ΟΛΟΥΣ  ΜΑΣ!

Για να ενημερώνεστε άμεσα, 

επισκεφτείτε την ιστοσελίδα μας www.lp2020.com 
και γραφτείτε εδώ

Περισσότερα  και αναλυτικότερα  σχετικά με τις δημοτικές μας παρεμβάσεις θα βρείτε στις ιστοσελίδες μας. www.lp2020.com

Η δημοτική  Ομάδα  ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ-ΠΕΥΚΗ  2020 συνιστά τη χρήση των κάδων ανακύκλωσης του Δήμου μας. 
Έτσι συμβάλλουμε όλοι στη διατήρηση, κατά το δυνατόν, της οικολογικής ισορροπίας στην Πόλη μας και της παραγωγικής 
εκμετάλλευσης των αποβλήτων που ανακυκλώνονται και που αναμφισβήτητα  ρυπαίνουν  και επιβαρύνουν το περιβάλλον.

ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ  ΠΕΥΚΗ 2020, T.: +30 6943688178, fax: +30 2118001711, email: secretary@lp2020.com, website: www.lp2020.com 
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Τα προβλήματα χρειάζονται φαντασία και όραμα για μια 

δημιουργική και αποτελεσματική προοπτική. Εμείς οι παλιότεροι 

γνωρίζουμε πολύ καλά πόσα χρόνια περιμένουν οι κάτοικοι του 

Ηλιακού Χωριού τη διευθέτηση των προβλημάτων τους και πόσες 

υποσχέσεις των κατά καιρούς κρατούντων έχουν αποδειχθεί  

φρούδες ελπίδες.

Ας ελπίσουμε πως τα θέματα που απασχολούν τους συμπολίτες μας 

του Ηλιακού Χωριού θα μπουν σε μια σειρά επίλυσης. Θέληση και 

αγώνας συλλογικός απαιτείται.
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